

宁夏日报报业集团出版

2023年4月

星期日 癸卯年三月十一 今日四版 国内统一连续出版物号:CN 64-0001 第23325期



形成推动高质量发展的强大动力

-落实中央政治局会议精神做好当前经济工作系列述评之一

全面贯彻党的二十大精神的开局之年,做好经济工作十

4月28日召开的中共中央政治局会议,分析研究当前经 济形势和经济工作,指出"当前我国经济运行好转主要是恢复 性的",强调"坚持稳中求进工作总基调""乘势而上,推动经济 实现质的有效提升和量的合理增长"。

经济发展呈现回升向好态势

面对严峻复杂的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳 定任务,中国经济迎难而上、稳中有进:一季度,国内生产总值 同比增长4.5%,增速比上年四季度提高1.6个百分点,环比增

"经济社会全面恢复常态化运行,宏观政策靠前协同发 力,需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力得到缓解,经济增 长好于预期,市场需求逐步恢复,经济发展呈现回升向好态 势,经济运行实现良好开局。"中央政治局会议强调指出。

国内需求逐步扩大,经济增长"主引擎"增强-

一季度,社会消费品零售总额同比增长5.8%,其中3月份 增长10.6%;最终消费支出对经济增长贡献率达66.6%。全国 固定资产投资同比增长5.1%,其中高技术产业投资增长16%。

在外需走弱压力下,一季度货物贸易进出口总值同比增 长4.8%,其中出口同比增长8.4%,比前两个月大幅回升7.5个

> **本报讯**(记者 马越)4月28 日,宁夏党外知识分子联谊会第

> 三次会员代表大会在银川召开。 自治区党委书记、人大常委会主 任梁言顺作出批示,自治区党委

> 常委、统战部部长马汉成出席并 讲话,自治区副主席马宗保代表 宁夏党外知识分子联谊会第二届

> 来,宁夏党外知识分子联谊会深 入学习贯彻习近平新时代中国特 色社会主义思想,坚持正确政治

> 方向,紧紧围绕"充分尊重是前 提,加强引导是关键,发挥作用是

> 目的"工作要求,扎实开展思想政

治引领和系列主题教育活动,有 效凝聚了广大党外知识分子的思

想共识,彰显了广大党外知识分

子良好的精神风貌和责任担当。

党的二十大描绘了以中国式现代

化全面推进中华民族伟大复兴的

宏伟蓝图,发出"坚持大团结大联 合,动员全体中华儿女围绕实现

中华民族伟大复兴中国梦一起来

想、一起来干"的伟大号召。宁夏

党外知识分子联谊会要以此次会

员代表大会为新的起点,坚持以

习近平新时代中国特色社会主义思

想为指导,强化政治引领,凝聚思

想共识,深刻领悟"两个确立"的

决定性意义,增强"四个意识",坚

定"四个自信",做到"两个维护"。

团结带领全区广大党外知识分子

始终感党恩、听党话、跟党走。

要按照自治区第十三次党代会

的各项部署,聚焦加快"三区建

设"、落实"四新任务"、实施"五

大战略",建睿智之言、献务实 之策、助发展之力,为全面建设

社会主义现代化美丽新宁夏作出

会议听取和审议通过了宁夏

梁言顺在批示中指出,近年

理事会作工作报告。

(下转第四版)

亍夏党外知识分子联谊会第

三次会员代表大会召开

顺

出

批

示

党的二十大精神大学习大讨论大宣传大实践 加油干

闽宁镇的新时代"连续剧"

闽宁镇蹲点调研笔记

宁夏日报报业集团蹲点调研第一小分队

闽宁镇的春已经深了。车流划过满眼的绿,一串串雪白的槐花,风铃一样挂在枝头,风一来,满世界都是清新的香。 从1996年4月的飞沙走石到2023年4月的春色如许,27年风云流转、岁月切换,这片土地的色调早已换了容颜。在全区上下深入开展习近平 新时代中国特色社会主义思想主题教育之际,4月14日至15日,宁夏日报报业集团蹲点调研第一小分队来到永宁县闽宁镇原隆村、玉海村,禾美电 商、犇旺牧业等地,俯下身,贴近泥土的芬芳,从闽宁镇的奋斗者王瑞刚、李小龙、徐美佳等人身上,寻找闽宁镇蝶变的密码,聆听这片年轻土地的 时代心跳。他们是电视剧《山海情》的真实主角,也是闽宁镇新时代"连续剧"的领衔主演,他们的背后,站立着千千万万闽宁镇的移民群众,共同 演绎着一幕幕悲欣交集、迭代新生的时代剧。

时光如海,从闽宁镇"这扇窗子"望进去,看见人的变化、村庄的变化、西海固的变化、宁夏的变化,读懂闽宁协作的内在肌理和磅礴力量……

王瑞刚把牛当孩子养,把员工当兄 弟姊妹对待

王瑞刚喜欢站在中国地图前,看着地图上 一个个城市。这些年,他用脚步丈量了大半个 中国。"以前是开着卡车跑新疆、跑内蒙古贩 牛,现在是开着小轿车跑北上广深、跑高端市 场。"很多年里,王瑞刚的车辙划出的线路从南 到北、从东到西,两道清晰的车辙见证了王瑞 刚的成长路径,也折射出一代人由苦到甜的心

王瑞刚是闽宁镇最早一批自发移民,"15 岁就从西吉老家出来,那时候还是个碎娃子, 到新疆挖过沙子、下过煤窑,在内蒙古搬过砖 头、卖过凉皮,啥苦都吃过。"很多年过去,王瑞 刚的手心里依然有当年干苦活磨下的老茧。 2015年,王瑞刚成立了宁夏犇旺生态农业有限 公司,回到村里开始养牛,从最初的300头到现 在的3600头,王瑞刚饲养的雪花和牛肉卖到了 广州、深圳等地大餐厅,最好的牛肉1公斤能卖

和牛、安格斯、西门塔尔,这里生活的每一 头牛都有专属编号,每天吃营养餐,晒日光浴, 享受从出生到出栏的全过程精细化饲养。由 于走高端化、市场化路子,疫情三年,王瑞刚的 牛生意基本没受影响。说起"养牛经",王瑞刚 说:"从牛娃子出生到出栏最少要长够35个月, 6个饲养周期每一步都要走到,高品质的背后 是严苛的高标准、高投入,来不得偷工减料、弄 虚作假。我虽然没啥文化,但也知道眼光应该 长远,前段时间央视采访我,问我成功的秘诀 是啥,我觉得就两条:把牛当孩子养,把员工当 兄弟姊妹对待。"

年少时,王瑞刚没见过西红柿和大米。飞 机在他的记忆中,就是天上划过的一道白线。 走出西海固的重重大山,王瑞刚才知道曾经头 顶的那片天有多窄。"从家里出来啥都没有,现 在车也有了、房也有了,物质奋斗的意义到头 了,就想为大家再做点事。"王瑞刚说,人活着 都要有价值,我想带着村里的老百姓一起干, 让更多的人参与进来,把一家一户的事业变成 千家万户的事业。

徐美佳的"巧媳妇"直播间一年带 货近4000万元

偌大的仓储车间,几十排货架满满当当, 枸杞、蜂蜜、山羊奶……宁夏各地的特色农副 产品高低错落。宁夏闽宁禾美电商扶贫车间 的创始人徐美佳一袭红裙、袅袅婷婷,站在闽 宁镇的一群年轻媳妇中间,诉说着这几年发生 在移民妇女们身上的变化。

"我们是做电商的,刚开始这些媳妇们不 识字、不会用电脑,甚至不会讲普通话,我们手 把手教大家,现在她们已经能熟练地直播带货 了。2022年,车间的销售额接近4000万元,平 均每天的订单都超过1000单。"徐美佳身后,五 六位"巧媳妇"都画着精致的淡妆,从最初捂着

嘴巴的扭捏躲闪到今天的谈吐自然、落落大 方,从最初的几个人到后来的52个人,现在巧 媳妇直播间已经发展到92人,每个人都自信

玉海村的蜂蜜,园艺村的西红柿,原隆村 的山羊奶,福宁村的羊肚菌……闽宁镇的特色 农产品都被徐美佳和巧媳妇们带到电商扶贫 车间。打单、发货、装车,车间里的所有活计都 由媳妇们完成,每人每月3000多元收入,让巧 媳妇们实现了"财务自由"。

搬迁到闽宁镇给了巧媳妇们崭新的生 活。2012年,马燕一家11口从固原市原州区移 民到闽宁镇原隆村。"曾经的我很郁闷,不甘心 一辈子只能围着孩子、锅台、炕头转。"马燕说, 以前我们觉得要在同一片黄土地上重复父辈 的命运,一辈子走不出去。在闽宁镇,我们 看到了新的世界、新的出路。只要能吃苦, 就能在这片土地上找到自己的未来。

(下转第四版)

安全高效抓好项目建设 用心用情办好民生实事

张雨浦在银川市调研项目建设、安全生产和保供稳价工作

本报讯(记者 周一青)4月29日,自治区 党委副书记、自治区主席张雨浦到银川市调研 项目建设、安全生产和市场保供稳价工作, 看望节日期间坚守项目建设一线职工,强调 要结合开展学习贯彻习近平新时代中国特 色社会主义思想主题教育,深入贯彻中共中央 分析会要求,安全高效抓好重点项目建设, 用心用情用力办好民生实事,多措并举保障 市场供应,着力推动全区经济社会高质量

宁夏龙祥新能源80万吨/年光伏支架生产 项目总投资8.4亿元,建成后将成为全国产能 最大的光伏支架生产企业,提供就业岗位800 余个。张雨浦来到建设现场,鼓励企业坚定投 资信心,倒排工期、加快进度,确保今年如期投 ,并确保安全生产。威力传动精密减速器研 发生产项目是今年我区第一个投产的智能制 造项目,拥有全国最大的重型立体式自动化仓 库,为1000余人提供了就业岗位。张雨浦勉励

企业坚持创新引领、加强产品研发,提高企业 核心竞争力,开拓国内外更大市场;要求相关 部门提供全周期全方位服务,让项目建设、生

产、运营更加顺畅高效。 银川市第四十三中学正在加快建设,建成 后将增加3000个学位。张雨浦强调教育是民 生之基,要统筹好公办和民营、新建和改建、 班额和总数,按照学生入学和成长规律,加 大投入力度,确保全区所有孩子接受良好教 育。福川苑老旧小区改造基本完工,张雨浦

现场询问居民还有哪些需要,指出要扎实推 进"七大民生工程"和"十小便民工程",对居 民和社区同志提出的物业管理、文体设施、"适 老化"改造等"微心愿",现场安排落实,并叮嘱 常态化做好民意民情收集工作,全面提升社 区服务功能。张雨浦还来到北京华联超市悦海新 天地购物广场店,强调要做好商旅融合文章,确 保货源充足、质量安全、供应及时,让宁夏消费

市场更加兴旺活跃。 自治区领导陈春平、赵旭辉参加调研。

党外知识分子联谊会第二届理事 会工作报告,通过了新修订的《宁 夏党外知识分子联谊会章程》,选 举产生了第三届理事会及其领导 机构,沈爱红当选宁夏党外知识 分子联谊会会长。会议强调,党 外知识分子是我们党全面建设社 会主义现代化国家的宝贵资源。 要加强思想政治引领,凝聚团结 奋斗共识。强化团结奋斗的政治 自觉、思想自觉、行动自觉,在强

新的贡献。

国建设、民族复兴的征程中汇聚一起来想、一起来干的 磅礴力量,努力寻求最大公约数、画出最大同心圆。要 聚焦中心任务发力,展现时代担当作为。科学建言服 务党委政府重大决策,精准发力推动经济社会高质量 发展,主动发声凝聚共同奋斗合力,在找准定位、发挥优 势中贡献智慧和力量。要加强自身建设,提升服务保 障效能。抓好知联会领导班子建设、日常工作机制建 设、人才队伍建设,努力把知联会打造成促进发展的人 才库、建言献策的智囊团、协调关系的"润滑剂"、对外交 流的生力军,为全面建设社会主义现代化美丽新宁夏 贡献智慧和力量。

落实自治区党政代表团考察成果

本报讯 (记者 赵磊)为全面落实自治区党政代表 团沪浙苏考察成果,4月29日,浙江晶盛机电股份有限 公司"晶盛机电年产10000万千米金刚线"项目正式落

户银川经济技术开发区。 "晶盛机电年产10000万千米金刚线项目"计划总 投资30亿元,分两期实施。本次签约的项目是晶盛机 电在银川经开区投资建设的第6个项目。"新项目再次 选择银川经开区,不仅是考虑到企业的未来发展和布 局,更是在用实际行动表达我们对这里的认可与感谢, 一定全力以赴推进项目早日建成、早日投产、早日见 效。"浙江晶盛机电股份有限公司副总裁石刚说,公司 已在银川经开区投资建设了工业蓝宝石晶体制造加 工、蓝宝石晶片切磨抛、大尺寸石英坩埚等5个重点项 目,并建成了晶盛新材料产业园。

"从产业到产业链再到产业集群,我们用技术和实 力拥抱新科技,推进新材料产业高质量发展。"银川经 开区相关负责人说。银川经开区将以资源集聚、要素 优化和技术支撑推进产业链上下游企业做强做大;支 持产业龙头企业在突出主业的基础上延伸产业链,利 用多层次资本市场,开展技术、业务、品牌和渠道等重 点要素的整合优化,实现资源共享、优势互补,向大型 化、集团化、现代化方向发展。

李耀梅入选2022年"诚信之星"

二版

●总值班编委 刘加隆 本版首席编辑 牽剛 版式设计 马小平●

旅游市场全面恢复,旅游人数、旅游收入均高于2019年同期水平

"五一"假期首日宁夏接待游客50.43万人次 实现收入1.68亿元

本报讯 (记者 王刚 姜璐)记者4月 29日从自治区文化和旅游厅获悉,"五一" 假期首日,我区各地文化场馆、景区、乡村 旅游点等人气攀升,全区接待游客50.43万 人次,实现旅游收入1.68亿元,旅游市场 全面恢复,旅游人数、旅游收入均高于 2019年同期水平。其中A级景区接待游 客32.78万人次,实现营业收入1341.96万 元,分别较去年同期增长116.95%和 544.58%。沙坡头、沙湖、水洞沟、镇北堡 西部影城等5A级景区游客接待量均已过 万人次。

当天,在宁夏博物馆,前来参观的游 客约8000人次,接待量达到平时的5倍, 全馆讲解员全部坚守岗位,分时段为游客 免费做好讲解服务;沙坡头旅游区的游客 游览观景的同时,在黄河区和沙漠区体验 各类项目,感受"沙坡鸣钟"胜景;随着宁夏 "沙湖不夜城"开街暨"宁夏二十一景•沙湖 鸟国"活动启动,沙湖景区率先引爆"五一" 假期旅游市场,景区上演的萌宠乐园人偶巡 游PARTY、亲水沙滩嘉年华、沙漠大型风筝 放飞、大型实景马术剧、沙湖不夜城狂欢趴 等活动,吸引了3.6万人次前来打卡;在镇北 堡西部影城,大话镇北堡和《大话西游》人物 互动演出重现了《大话西游》的经典画面, 《一生所爱》的歌曲旋律环绕着整个清城, 引来游客打卡拍照,接待量达2.1万人次; 青铜峡黄河大峡谷旅游区"五一"假期首 日游客接待量创近年来最高,船游峡谷 长线游深受游客欢迎。



4月29日,"五一"假期第一天,游客在中卫市沙坡头景区游玩。据"订单来了"平台发布的"五一"假期预订热门城市TOP10,中卫预订率达 83%,居全国首位。 本报记者 王鼎 摄